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e Para cada uma das questGes de escolha multipla:

e sdo indicadas quatro alternativas, das quais s6 uma esta correta.

e escreva na sua folha de respostas apenas a letra correspondente a alternativa que selecionar para cada questao.

e se apresentar mais do que uma resposta, a questdo sera anulada, o mesmo acontecendo se a letra transcrita for ilegivel.
e Para cada uma das questoes de resposta aberta:

e apresente analiticamente o seu raciocinio de forma clara, indicando os calculos e todas as justificagdes necessarias.

e quando ndo é indicada a aproximagao que se pede para um resultado, pretende-se o valor exato.

e utilize a calculadora apenas quando sugerido ou para efetuar eventuais calculos.

1. Usam-se duas balancas diferentes para efetuar cinco pesagens de uma mesma pessoa, tendo-se obtido
os resultados seguintes, em quilogramas.

Balanga A Balanga B
71,82 | 71,86 | 71,89 | 71,85 | 71,84 71,85 | 71,86 | 71,84 | 71,85 | 71,83

1.1. Indique, recorrendo a calculadora, a média e o desvio - padrao de cada conjunto de dados.

1.2. Escolha, justificando, das duas balancas aquela que é mais fidvel.

2. Anegagdo da proposicio Vx€R: x2+3>0 A x€Q*t é:

(A) 3xeER: x2+3>0 A xeQ? (B) 3xeR: x2+3<0 A x€QT

(C) 3xeER: x2+3<0 vxegQ (D) VxeER: x24+3<0 vxegQ"

3. Considere as proposicdes: p: 3x€Z: 1+2x=1 e qVx€R: x2+3>0.

Podemos afirmar que:

(A) S3o ambas verdadeiras (B) p é verdadeira e q é falsa

(C) p éfalsae qéverdadeira (D) S3o ambas falsas

4. Considere o conjunto 4 = {-3, -2, —1, 0, 1, 2, 3}.

Para qualquer elemento de A, uma condigdo universal em A é:

(A) ~(x+6¢A4) (B) x%2 #x
(€) x2—=10<0 A |x|>0 (D) Vx2+1<+/11
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5. Traduza para linguagem simbdlica as seguintes proposi¢des. Indique o seu valor légico e dé um contra-
exemplo para as falsas.

5.1. p:todo o numero real positivo é superior a sua metade.
5.2. q: o quadrado de qualquer nimero racional ndo é um nimero negativo.

5.3. r: nenhum ndmero real é menor que o seu quadrado.

6. Considere os seguintes conjuntos de niUmeros reais:

5x—1
2

A={x€]R:2x> } e B={x€R: x?=3x}

6.1. Determine A N B.

6.2. Utilize o resultado de 6.1 para representar A N B.

V48—/27
4124

7. Mostre, sem utilizar calculadora, que d = é um numero racional.

8. Considere o retangulo [ABCD] representado na figura, que ndo esta desenhada a escala.

Tal como a figura sugere, sabe-se que:

e AE =1 cm; D o
o AF =2 cm; o] EE Tl
e FB éum arco de circunferéncia centrado em E; \“.\
e Adreado retangulo [ABCD] é 8 cm?. ",

2 Y
Mostre, sem utilizar a calculadora, que BC = (2\/§ — 2) cm. .‘-1

1 1 E B

9. Considere a figura representada ao lado.

Sabe-se que:
e acircunferéncia de centro O e que passaem A tem raio V6 ;

e acircunferéncia de centro D e que passaem C tem raio V3.

Qual dos seguintes é o valor da area do tridngulo [ABC] ?

(A) 3(4—\/5) (B) %(6—\/5)

(€ 5(12-2v2) (D) (12 -+2)

FIM
Cotacdes Questdes | 1.1 | 1.2 2 3 4 | 51|52|53|61]|62]| 7 8 9 Total
¢ Pontos 16 | 20 | 10 | 10 | 10 | 17 | 17 | 20 | 20 | 10 | 20 | 20 | 10 200
Solugdes: 1.1.xA = 71,852 eSA= 0,023 ; xB = 71,846 eSB= 0,010 ;6.1. AnB = {0}.
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